
PROTOKÓŁ NR XXXIII/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 27 MARCA 2009 ROKU.

Posiedzenie XXXIII Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 
11.00,  a  zakończyło  o  godzinie  12.45.  Obrady  toczyły  się  w  Sali  Konferencyjnej 
Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecność.

W posiedzeniu nie brali udziału radni: Jarosław Odrobiński oraz Zygmunt Bury 
– usprawiedliwieni.

Przebieg posiedzenia protokołowała Agnieszka Dulińska – inspektor ds. obsługi 
Rady Miejskiej.

Ad.1/ 
Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald 
Rosiński, który powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie 
listy  obecności  stwierdził  obecność  13  radnych,  co  stanowi  quorum i  obrady  są 
prawomocne.
Przewodniczący wnioskował  o  uzupełnienie  porządku obrad o uchwałę w sprawie 
przystąpienia Miasta i Gminy Mrocza do realizacji projektu systemowego, 
pt.:  „  Człowiek  najlepsza  inwestycja-jako  rozwój  zasobów  ludzkich  w 
drodze  kształcenia,  szkolenia  i  pracy”,  w  ramach  Poddziałania:  7.1.1 
Rozwój  i  upowszechnienie  aktywnej  integracji  przez  ośrodki  pomocy 
społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Burmistrz Miasta i Gminy w Mroczy wnioskował o wycofanie z porządku obrad uchwał 
w sprawie:
1) zmiany Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty,
2) zmiany statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
3)  upoważnienia  Kierownika  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 
Społecznej w Mroczy do załatwiania indywidualnych spraw Kubiki zakresu 
administracji  publicznej  Kubiki  sprawach  udzielania  świadczeń  pomocy 
materialnej Kubiki charakterze socjalnym.
Uchwały  te  zostaną  ponownie  przedyskutowane  i  przedstawione  na  kolejnych 
sesjach.
Radni nie wnieśli uwag do zmian w porządku obrad.
Porządek  obrad  XXXIII  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad.2/ 
Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji. 
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Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Miejskiej 
bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 13 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXXII Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3/
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych na XXXII Sesji Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym.
 Informacje Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o realizacji uchwał podjętych na 
XXXII sesji oraz pracy w okresie międzysesyjnym  stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

Ad.4/
Interpelacje i zapytania. 
Marek Wenerski Sołtys Sołectwa Wiele – W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym 
na rok 2008 był zapisany plac zabaw dla dzieci we Wielu. Czy jest coś robione w tym 
kierunku?

Ad.5/
Informacja o realizacji zadań przez Zakład Robót Publicznych w Mroczy w 
2008 r.

Radni otrzymali realizację zadań przez Zakład Robót Publicznych w Mroczy w 
2008 r. na piśmie. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Brak dyskusji nad informacją.

Ad.6/
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Głosowanie: 13 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXIII/21/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i  zbiorowe 
odprowadzanie ścieków stosowanej na terenie Gminy Mrocza

Marcin Narloch Kierownik Zakładu Robót Publicznych w Mroczy – Byłem na 
wszystkich  Komisjach  Rady  przed  dzisiejszą  sesją  i  myślę,  że  na  wszystkie 
wątpliwości odpowiedziałem wyczerpująco. Omówiliśmy, dlaczego jest taki wzrost i 
jakie  będą  to  skutki  dla  mieszkańców.  Materiały  złożone  na  państwa  ręce  są 
szczegółowe ale jeśli są jeszcze jakieś pytania to proszę.
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Arkadiusz Lange – Jest to pytanie w kontekście sprawozdania, które złożył pan na 
dzisiejszą sesję, sprawozdania z wykonania zadań. Czy jest możliwe uniknięcie tych 
podwyżek poprzez zwiększenie kompensacji wydatków Zakładu Robót Publicznych? 
Może  należy  urealnić  pewne  zadania  np.  składowisko  śmieci,  utrzymanie  zasobu 
mieszkaniowego, sprzątanie miasta. Gdyby dowartościować pewne zadania można by 
uniknąć  tych  podwyżek.  Czy  widzi  pan  taką  możliwość,  aby  w  przyszłym  roku 
dowartościować pewne zadania?
Marcin Narloch – Opracowanie taryf jest zgodne z Rozporządzeniem Ministra, które 
dokładnie określa jak się oblicza taryfy. W bilansie ogólnym ZRP są różne działalności 
zarówno te przynoszące zyski jak i straty. Można by uniknąć podwyżek gdyby nawet 
wykreślić inwestycje np. kanalizację Ostrowo. Nie na wszystkie przyjęte działalności 
zakład ma wpływ, niektóre wynikają z budżetu Gminy, o których dowiaduję się w 
ciągu roku np. stawki za czynsz wynikają z uchwały Rady i Zarządzenia Burmistrza. 
Utrzymanie  porządku  w  mieście  jest  specyficzną  działalnością.  Nigdy  nie  można 
dokładnie  określić  zakresu  potrzeb  np.  jak  często  będzie  trzeba  kosić  trawę.  My 
coroczne  składamy  zapotrzebowanie,  a  dostajemy  kwotę  jaką  mamy  do 
wykorzystania.  
Arkadiusz  Lange  –  Moje  pytanie  nie  zmierza  do  tego,  aby  eliminować  jakieś 
inwestycje.  Chodzi  mi  o  urealnienie  pewnych  kosztów  czy  znalezienia  pewnych 
pieniędzy na etapie konstruowania budżetu. Zysk za ubiegły rok ZRP musiał oddać do 
budżetu gminy. Często, w innych gminach, pieniądze te wracają do zakładu właśnie 
aby uniknąć podwyżek. 
Marcin Narloch – Ogólny bilans ZRP nie odnosi się do cen wody i kanalizacji. Myślę, 
że ogólny bilans nie wpłynął na taryfę cen za wodę i ścieki.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zabiegamy o to, aby nie było dofinansowań 
do gospodarki wodno – ściekowej. Kiedyś dokładano 250 tys. zł. Chcemy od tego 
odchodzić. Gdyby nie zadania inwestycyjne byłby jeszcze większe zyski. Te stawki 
podwyżek  nie  są  znaczące.  Ja  bym  nie  wracał  do  tego,  aby  dofinansowywać 
gospodarkę wodno – ściekową. Myślę, że za klika lat, gdy będzie to uporządkowane, 
to będziemy mogli odchodzić od podwyżek.
Głosowanie: 8 głosów za,

1 głosów sprzeciwu
4 głosów wstrzymujących

Uchwała Nr XXXIII/22/09  została przyjęta 8 głosami przy 1 głosie sprzeciwu i 4 
głosach wstrzymujących i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

3) przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Matyldzin gm. Mrocza”
Głosowanie: 13 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXIII/23/09  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

4) przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Wyrza gm. Mrocza”
Głosowanie: 13 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących
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Uchwała  Nr XXXIII/24/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) przyjęcia  zobowiązania  sfinansowania  w  roku  2010  zadania  pod 
nazwą: „Budowa świetlic wiejskich w miejscowościach Matyldzin i 
Wyrza w Gminie Mrocza”

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wnoszę autopoprawkę: w § 2 ust. zmiana do 
400.000 zł i w punkcie 2 zwiększenie o 100 tys. zł tj. do 320. 000 zł.
Głosowanie: 13 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXIII/25/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszej uchwały.

6) zmiany  załącznika  nr   7  oraz  20  do  Uchwały  Nr  VII/14/07  Rady 
Miejskiej  w Mroczy z  dnia  30  marca  2007 r.  w sprawie  przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 
2015

Głosowanie: 13 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXIII/26/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru farmy wiatrowej  w 
rejonie wsi Wyrza, gmina Mrocza

Głosowanie: 13 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXIII/27/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8) przystąpienia  Miasta  i  Gminy  Mrocza  do  realizacji  projektu 
systemowego,  pt.:  „  Człowiek  najlepsza  inwestycja-jako 
rozwój  zasobów  ludzkich  w  drodze  kształcenia,  szkolenia  i 
pracy”,  w  ramach  Poddziałania:  7.1.1  Rozwój  i 
upowszechnienie  aktywnej  integracji  przez  ośrodki  pomocy 
społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Głosowanie: 13 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXIII/28/09  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszej uchwały.

Ad.7/
 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
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Odpowiedzi  na  interpelacje  zadane  w  punkcie  4  porządku  obrad  udzielił  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza.
Odpowiedź  Sołtysowi  Sołectwa  Wiele  Markowi  Wenerskiemu:  Wieloletni  Plan 
Inwestycyjny jest dokumentem strategicznym uchwalonym przez Radę. Plan zabaw 
we Wielu nie został zapisany w budżecie na 2009 r. W tym roku będzie robiony tylko 
jeden plac zabaw. Plac  zabaw przy  Przedszkolu  Miejskim w Mroczy.  Na razie  nie 
mamy pieniędzy na więcej.
Marek Wenerski – Na podwyżkę dla Burmistrza i innych było. Szkoda, że kosztem 
naszych dzieci.

Ad.8/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia.
Małgorzata Mikołajczak Sołtys Sołectwa Samsieczynek – Dochód z wynajmu 
świetlic trafia do sołectwa czy do budżetu gminy?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  przygotowywana  cała  procedura 
funkcjonowania  świetlic.  Myślę,  że  będę  wam  przekazywane,  ale  muszą  one 
przepływać przez budżet gminy.  Nakłady na utrzymanie świetlic  pokrywa sołtys z 
pieniędzy sołeckich.
Bożena Brzezińska – Na pewno będą do was wracały pieniądza za media. Czy za 
wynajem do się dopiero rozstrzygnie. Jeszcze tego nie wiadomo.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Proszę  wybrać  gospodarzy  świetlic.  Nie 
możemy przekazać świetlic komuś z marszu. Musi być przekazanie tych obiektów. 
Kwota, którą my proponujemy gospodarzą nie jest imponująca. Należy przeliczyć też 
ile godzin w miesiącu będzie pracował taki gospodarz.  
Romuald  Rosiński  –  Chciałbym  aby  zaangażowanie  mieszkańców  w  pracę  w 
świetlicach było tak duże jak Burmistrza przy budowie tych świetlic. 
Agnieszka Delestowicz Sołtys Sołectwa Drzewianowo – Myślę, że świetlice są 
po to aby działały coraz lepiej np. zajęcia pozalekcyjne dla dzieci. Zwrot pieniędzy za 
wynajem byłaby na działalność świetlic. 
Małgorzata Mikołajczak –  Zgadzam się  z  przedmówczynią.  Chcemy coś  robić, 
tylko za co? Myślę, że mieszkańcy chętnie wynajmą salę jeśli będą wiedzieli, że te 
pieniądze do nich wrócą. Ja nie jestem w stanie dużo zapewnić. Brak mi środków. 
Sołectwo Samsieczynek ma najmniejszy odpis. 
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Myślę,  że  ta  dyskusja  jest  na  sesji 
niepotrzebna.  My  nie  wybudowaliśmy  tych  świetlic  po  to,  aby  teraz  dawać  duże 
pieniądze. Jak już będą świetlice we wszystkich sołectwach to zorganizujemy tam 
zajęcia pozalekcyjne. Może należy zdjąć pieniądze z inwestycji i przeznaczyć jej na 
świetlice?  Nie  wybudowaliśmy  tych  świetlic,  aby  teraz  ponosić  duże  nakłady. 
Jesteśmy na początku drogi. Proszę o trochę cierpliwości. 
Kazimierz  Musiał  Sołtys  Sołectwa  Kaźmierzewo –  Może  za  median  należy 
naliczyć ryczałt a nie rozliczać się z każdego litra wody? U nas w Kaźmierzewie nie 
ma wodomierza i musimy chodzić do sąsiada.
Piotr Hemmerling –  Te uregulowania są przyjęte,  aby były jasne i  przejrzyste. 
Odczytami liczników ma się zająć gospodarz świetlicy. Wynajmu świetlic nie będzie 
raczej  codziennie.  Czy na każdej  wsi  mamy teraz robić  domy kultury? Chcieliśmy 
stworzyć miejsca do spotkań. Nie można porównywać wszystkich wsi np. Białowieża 
– Drzewinowo. W świetlicy w Drzewianowie ma być w przyszłości punkt przedszkolny. 
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Stefan Kubicki –  Jak zostaną wybrani gospodarze zostaną oni przeszkoleni, aby 
wiedzieli, co i jak robić. Jeśli są liczniki to należy je spisywać. Jeśli nie ma to należy 
założyć. Należy zgłosić się do Zakładu Robót Publicznych. Nie będzie ujednolicenia 
świetlic,  więc wszędzie nie będzie tak samo. 20 lutego br.  Sejm podjął ustawę o 
funduszach sołeckich. Jeśli wejdzie ona w życie to zmieni się zasada finansowania 
sołectw.  Będzie  to  w  całej  Polsce  ujednolicone.  Jak  ustawa  wejdzie  w  życie  to 
zorganizujemy  dla  sołtysów  spotkanie.  Nie  będzie  to  10%  odpisu.  Teraz  w 
Samsieczynku nie starcza na wiele. Zgodnie z nową ustawą to się zrówna między 
sołectwami. 7 czerwca br. odbędą się wybory do Parlamentu Europejskiego. Proszę o 
wywieszenie obwieszczeń na tablicach ogłoszeń. 
Jarosław Schulz  Dyrektor  Szkoły  Podstawowej  w Witosławiu –  Proszę  o 
rozpatrzenie kwestii gimbusa. Ostatnio dwa razy w jednym tygodniu się popsuł. Czy 
w przyszłym roku lub następnym jest możliwość zakupu nowego autobusu. Myślę, że 
tej trasy, na której teraz jeździ gimbus, nie będzie chciał inny przewoźnik. 

Ad.9/
Zakończenie obrad  sesji.
Romulad Rosinski –  Kolejna sesja odbędzie się 17 kwietnia br. o godzinie 11.00. 
Przypominam  także  o  obowiązku  złożenia  oświadczeń  majątkowych  do  dnia  30 
kwietnia 2009 r. Na tym kończę obrady XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

Na tym zakończyły się obrady XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 

 Sekretarz obrad             Przewodniczący obrad

Mieczysław Tarnolicki       Romuald Rosiński 

Protokołowała 
Agnieszka Dulińska
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